
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 31/7 το φεστιβάλ ΑΝΑΙΡΕΣΕΙΣ στην Πρέβεζα. Το
φεστιβάλ διοργάνωσε η «νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση (νΚΑ)» και η οργάνωση
Πρέβεζας του «Νέου Αριστερού Ρεύματος (Ν.Α.Ρ.) για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση». Ο
χώρος μπροστά στα δικαστήρια αποτέλεσε χώρο συνάντησης νέων αλλά και παλαιότερων,
χώρο συζήτησης και γλεντιού.

Το φεστιβάλ ξεκίνησε με συζήτηση αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό λαό στη σκιά της
επικίνδυνης κλιμάκωσης του πολέμου μετά τη δολοφονία του ηγέτη της Χαμάς από το
κράτος – δολοφόνο του Ισραήλ. Έγινε ιστορική αναδρομή για τα όσα βιώνει ο
παλαιστινιακός λαός από το 1948 και η ανάγκη ανάπτυξης ενός αντικατοχικού και
αντιπολεμικού κινήματος αλληλεγγύης με το λαό και τη νεολαία να πρωτοστατούν σε αυτό
αναδεικνύοντας το αίτημα απεμπλοκής του ελληνικού κράτους από τον πόλεμο, για
επιστροφή της φρεγάτας ΨΑΡΑ και για διακοπή των πολιτικών-στρατιωτικών σχέσεων με το
Ισραήλ.

Αμέσως μετά, πραγματοποιήθηκε η κεντρική εκδήλωση με θέμα: το τουριστικό «θαύμα» στις
πλάτες των εργαζομένων και η απάντηση του εργατικού κινήματος.

Ο Νίκος Γκίζας, φοιτητής, νέος εργαζόμενος στον επισιτισμό – τουρισμό μέλος της νΚΑ και
της συνδικαλιστικής κίνησης ΛΑΝΤΖΑ, εξέθεσε την κατάσταση των νέων εργαζομένων στον
επισιτισμό και την αναγκαιότητα οργάνωσης στα συνδικάτα τα οποία πρέπει να
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ανασυγκροτηθούν σε ταξική κατεύθυνση. Παράλληλα παρουσίασε ένα πλαίσιο αιτημάτων
στο πλαίσιο ενίσχυσης του αγώνα για νέα συλλογική σύμβαση εργασίας στον κλάδο που να
καλύπτει τις σύγχρονες ανάγκες και τα δικαιώματα των εργαζομένων.

Η Ελισάβετ Υφαντή, πρόεδρος του σωματείου εργαζομένων στον τουρισμό –επισιτισμό
Πάργας και μέλος της γενικής συνέλευσης αντιπροσώπων του Εργατικού Κέντρου Πρέβεζας
αποδόμησε τη λογική ότι οι εργαζόμενοι δεν πάνε για δουλειά, παρουσίασε την εξέλιξη της
τουριστικής ανάπτυξης στη χώρα τα τελευταία 50 χρόνια, τις επιδιώξεις των ξενοδόχων και
του τουριστικού κεφαλαίου, τα βασικά προβλήματα των εργαζομένων, την κατάσταση στους
χώρους δουλειάς και τη δράση του συνδικάτου στη περιοχή τονίζοντας την ανάγκη ενίσχυσή
του.

Ο Βαγγέλης Νάνος, στέλεχος του Ν.Α.Ρ. και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του
Εργατικού Κέντρου Πρέβεζας, παρουσίασε την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της
αστικής τάξης στον κλάδο του τουρισμού, την τοπική επιχειρηματική δραστηριότητα σε
βάρος της εργασίας και του περιβάλλοντος. Αναφέρθηκε επίσης στον ρόλο του τοπικού
κράτους για την αναπαραγωγή των επιχειρηματικών συμφερόντων, τη συμβιβαστική
τακτική του συνδικαλιστικού κινήματος, τα προβλήματα όχι μόνο των εργαζομένων στο
τουρισμό αλλά και όσων δεν δουλεύουν στο τουρισμό αλλά και μια εναλλακτική πρόταση για
τις διακοπές όλων των εργαζομένων.

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2024/08/PrevezaAnaires-min.jpg


Η συζήτηση έκλεισε με το συμπέρασμα ότι ο μόνος δρόμος για να ζήσουμε με εργασία,
αμοιβές, δικαιώματα είναι η αντίσταση και ο αγώνας των εργαζομένων και των
πληττόμενων στρωμάτων για την συντριβή της αστικής κυριαρχίας σε τοπικό αλλά και
πανελλαδικό επίπεδο. Το μαύρο μέτωπο της εκμετάλλευσης και της καταπίεσης μπορεί να
ανατραπεί με την οργάνωση της αντεπίθεσης του κόσμου της δουλειάς, με τη συσπείρωση
«του κόσμου της οργής… για την οργάνωση της ανατροπής», όπως αναφέρει και το
κεντρικό σύνθημα του Φεστιβάλ.

Το φεστιβάλ ολοκληρώθηκε με ρεμπέτικο λαϊκό γλέντι με το μουσικό σχήμα των Δημήτρη-
Ιάσονα και της Μυρτώς. Το φεστιβάλ των ΑΝΑΙΡΕΣΕΩΝ θα συνεχίσει το ταξίδι του το
φθινόπωρο σε μια σειρά πόλεις.


